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پرسشهاي 1 تا 10 هر کدام 3 نمره 
دارد.

1. اگر در عدد زیر، رقم مرتبهي دهگان هزار 
را دو برابر کنیم و رقم مرتبهي صدگان را 
نصف کنیم، چه عددي به دست میآید؟

2 4 4 2 4

ب) 44224 الف) 28824
د) 14824 ج) 44824

هـ) 28224

ــپس  2. علی عددي را دو برابر میکند و س
ــت  ــا به آن میافزاید. عدد 33 به دس 7 ت
ــدد اولی که علی انتخاب کرده  میآید. ع

بود، کدام است؟
ب) 13 الف) 8
د) 24 ج) 16

هـ) 26
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ــدام یک از زمانهاي زیر به هزار ثانیه  3. ک
نزدیکتر است؟

ب) یک روز الف) یک ساعت 
د) 30 دقیقه ج) 45 دقیقه

هـ) 15 دقیقه

4. با تا کردن شکل زیر از محل نقطهچینها 
ــازیم. در این  ــک مکعب بس ــم ی میتوانی
مکعب چه شمارهاي در طرف مقابل عدد 

6 قرار میگیرد؟

ب) 2 الف) 1
د) 4 ج) 3  

هـ) 5

ــت. زاویهي بین  ــر '1:20 اس ــاعت زی 5. س
عقربههاي آن چند درجه است؟

الف) 40
ب) 45

     ج) 80     د) 100
    هـ) 120

ــیهایی به شکل  ــکل زیر از کاش 6. ش
ــت. چند کاشی در این  ــاخته شده اس س

شکل به کار رفته است؟
الف) 12
ب) 13
ج) 14
د) 15

هـ) 16

ــراي هر 15 دقیقه توقف در پارکینگ،  7. ب
20 تومان باید بپردازیم. پدر ساعت '1:15

ــودرو را در پارکینگ پارك کرد و یک  خ
صد تومانی و دو تا 20 تومانی پرداخت. او 
باید در چه ساعتی خودرو را از پارکینگ 

خارج کند؟

ب) '3:00 الف) '2:30
د) '3:05 ج) '2:45

هـ) '3:15
ــارا از نقطهي بالاي شکل و به سمت  8. س
راست شروع به راه رفتن میکند. مسیر او 
یک پنج ضلعی با اضلاعی مساوي است. در 
ــمت از شکل 65 درصد از مسیر  کدام قس

خود را پیموده است؟
a (الف
b (ب

d (د c (ج
e (هـ

9. پنج ماشین با سرعتهاي متفاوت حرکت 
ــین از بقیه  ــرعت کدام ماش میکردند. س

بیشتر بوده است؟

الف) 1 کیلومتر در دقیقه
ب) 30 کیلومتر در 20 دقیقه

ج)50 کیلومتر در ساعت
د) 20 کیلومتر در نیم ساعت
هـ) 12 کیلومتر در 15 دقیقه

ــکل زیر رنگ شده  ــمتهایی از ش 10. قس
ــت. چند قسمت دیگر از شکل را باید  اس
ــکل رنگ  9 ش

5 ــا مجموعاً  ــگ کنیم ت رن
شده باشد؟

ب) 5 الف) 3  
هـ) 10 د) 8   ج) 7

پرسـشهاي 11 تـا 20 هـر کدام 4
نمره دارد.

11. در شکل زیر، فاصلهي هر نقطه با نقطهي 
ــانتیمتر است. مساحت  مجاورش یک س

شکل چند سانتیمتر مربع است؟
الف) 18/5

ب) 19
ج) 19/5

د) 20
هـ) 20/5

12. علی در یک قوطی 100 آب نبات رنگی 
ــداد آب نباتها از هر رنگ با هم  دارد. تع
ــت و رنگهاي آن قرمز، آبی،  مساوي اس
سبز، زرد و قهوهاي است. علی میخواهد با 
چشمهاي بسته از داخل قوطی یکی یکی 
آب نبات درآورد. براي اینکه مطمئن باشد 
از یکی از رنگها 5 تا دارد، حداقل چند 

آب نبات باید درآورد؟
الف) 5
ب) 9

ج) 20
د) 21

هـ) 25

ــکناسهاي  ــاوي اس ــن به تعداد مس 13. م
ــی دارم و  10، 20، 50، 100 و 200 تومان

مجموع پولم 3420 تومان است. تعداد هر 
نوع از اسکناسهاي من چندتاست؟

الف) 7
ب) 8
ج) 9  
د) 10

هـ) 11

1
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3
4
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11 12
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ــاهده  ــد مثلث مش ــر چن ــکل زی 14. در ش
میشود؟ 
الف) 20
ب) 32
ج) 36
د) 40

هـ) 44

ــکویت به مواد زیر  15. براي پختن 12 بیس
احتیاج داریم.

ــیر (برابر  یک عدد تخممرغ، یک فنجان ش
ــا 250 میلیلیتر)، یک فنجان آرد، یک  ب

قاشق شکر و کمی نمک
ــکویت به چه  ــراي پختن 42 عدد بیس ب

مقدار زیر نیاز داریم؟
الف) 3 فنجان    

2 فنجان
13 ب) 

ج) 765 میلیلیتر 
د) 1050 میلیمتر

4 فنجان
15 هـ) 

ــد دارد.  ــه فرزن ــوادهي احمدي س 16. خان
ــه فرزند آنان 14 سال و  ــن س مجموع س
ــه فرزند برابر با 70 حاصل ضرب سن س
است. سن بزرگترین فرزند خانواده چند 

سال است؟
الف) 5  

ب) 7
ج) 8   

د) 10
هـ) 14

17. تعدادي کاشی کوچک مربع شکل داریم 
ــانتیمتر  ــه اندازهي هر ضلع آن یک س ک
است. با استفاده از 24 کاشی، مستطیلی 
میسازیم. کدام یک از اعداد زیر نمیتواند 

محیط این مستطیل باشد؟
ب) 22 الف) 20  
د) 36 ج) 28  

هـ) 50

18. سه کلاه در سه رنگ متفاوت داریم که 
زیر هر کدام یک شیء (صدف یا حلقه یا 
سکه) قرار داده شده است. مطالب زیر را 

در مورد آنها بخوانید.
ــمت چپ کلاه  ــز در جایی س کلاه قرم

سفید قرار دارد.
ــمت چپ حلقه قرار  ــکه در جایی س س

دارد.
کلاه سبز در جایی سمت راست صدف 

قرار دارد.
ــمت راست کلاه سبز  حلقه در جایی س

قرار دارد؟
حال بگویید کدام یک از جملههاي زیر 

درست است؟

الف) حلقه زیر کلاه قرمز است.
ب) حلقه زیر کلاه سبز است.
ج) صدف زیر کلاه قرمز است.
د) سکه زیر کلاه سفید است.

هـ) صدف زیر کلاه سفید است.

ــابقات بسکتبال محلات تهران آغاز  19. مس

ــده است. سه مربی برندگان دور اول را  ش
به قرار زیر پیشبینی کردهاند.

مربی 1) شمیران، انقلاب، سعادتآباد، 
نیاوران 

ــان، انقلاب،  ــه، اکبات ــی 2) جوادی مرب
سعادتآباد

مربی 3) شمیران، افسریه، سعادتآباد، 
اکباتان

ــا هیچیک از آنها برُد تیم ولنجک را  ام
پیشبینی نکردهاند. تیم اکباتان با کدام تیم 

بازي کرده است؟
الف) شمیران  

ب) نیاوران
ج) انقلاب         

د) سعادتآباد
هـ) ولنجک

ــا به نرگس گفت: «اگر تو یکی از  20. مهس
ــت را به من بدهی، مدادهاي من  مدادهای

دو برابر مدادهاي تو میشود.»
ــر تو یکی از  ــخ داد: «اما اگ نرگس پاس
ــت را به من بدهی، تعداد مدادهاي  مدادهای

ما مساوي خواهد شد.»
تعداد مدادهاي نرگس چندتاست؟

ب) 2 الف) 1  
د) 4 ج) 3   

هـ) 5

پرسـشهاي 21 تا 25 هـر کدام 5
نمره دارد.

ــکتبال از 40 بازي انجام  ــک تیم بس 21. ی
شده، 30تاي آنها را برده است. اگر هنوز 
30 بازي دیگر باقی مانده باشد و بخواهد 
رکورد برُد 80 درصد را به دست آورد، باید 

چند بازي دیگر را ببرد؟
ب) 15 الف) 10  
د) 26 ج) 25  

هـ) 30

احتیاج داریم.

رست است؟



دورهى پانزدهم، شمارهى 4، تابستان 1389
راهنمایی

48

ــک قفس تعدادي خرگوش وجود  22. در ی
دارند. اگر به هر خرگوش 4 هویج بدهیم، 
ــی میماند، ولی اگر  ــان 2 هویج باق برایم
ــا 6 هویج  ــه هر کدام از آنه ــم ب بخواهی
ــم، 22 هویچ دیگر نیاز داریم. تعداد  بدهی

خرگوشها در قفس چند عدد است؟
ب) 5 الف) 4  
د) 11 ج) 6   

هـ) 12

23. من قصد دارم به استرالیا بروم. یک نقشه 
ــاي آن را باز کردم  ــترالیا خریدم، ت از اس
(مطابق شکل) و مناطقی را که میخواستم 
 ،T، P، Q) ــا بازدید کنم، با حروف از آنه
ــاره آن را تا کردم و  ــت زدم. دوب ...) علام
ــتم. علامتهاي من از  ــن گذاش روي زمی
ــه چه ترتیبی قرار گرفتهاند؟  رو تا زیر ب

(گزینهها حروف را از چپ بخوانید.)

RTYQKAWP (الف
YKRAWTPQ (ب
RTQYKAWP (ج
YKTPRAWQ (د
YKWARTPQ (هـ

ــکل زیر یک منشور مثلثی را نشان  24. ش
میدهد که همهي وجههاي آن به شکل 
ــتطیل و یا به شکل مثلث هستند. با  مس
ــههاي L، Q و N، این  ــک برش از گوش ی
ــور را به دو قسمت تقسیم میکنیم.  منش

چه شکلهایی به وجود میآیند؟

ــی  ــوريهاي مثلث ــر دو منش ــف) ه ال
هستند.

ب) هر دو هرمهاي مثلثی هستند.
ج) هر دو منشورهاي مربعی هستند.

د) هر دو هرمهاي مربعی هستند.
ــی و دیگري هرم  ــرم مربع ـــ) یکی ه ه

مثلثی است.

ــر کدام از مزرعههاي خانوادههاي  25. در ه
امیري و شـکري، 9 حیوان وجود دارد. 
مزرعهي امیري سه مرغ از مزرعهي شکري 
ــگ از آن کمتر  ــتر دارد، ولی یک س بیش
دارد. تعداد گوسفندهاي مزرعهي شکري 
دو برابر مزرعهي امیري است، ولی تعداد 
مرغهاي این مزرعه برابر با تعداد سگهاي 
مزرعهي امیري است. در مزرعهي امیري 

چند مرغ وجود دارد؟
ب) 3 الف) 2  
د) 5 ج) 4   

هـ) 6

بـراي پرسـشهاي 26 تا 29 جواب 
نهایـی را به دسـت آوریـد و خانههاي 
مربـوط به ارقام آن را در پاسـخنامه پر 

کنید.
امتیاز هر سـؤال با دیگري متفاوت 

است.
سـؤال 26، 7 نمره ـ سـؤال 27، 8

نمره ـ سـؤال 28، 9 نمره ـ سؤال 29، 
10 نمره دارد.

ــع، آب دارد. اگر  ــم یک منب 6 از حج
1  .26

8 حجم 
5 ــر آب به آن بیفزاییم،  440 لیت

AUS
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LIA 

AUS
TRA
LIA
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P T

R

AUS
TRA
LIA

Q



آن پر میشود. چند لیتر دیگر آب اضافه 
کنیم تا کل منبع کاملاً پر شود؟ 

ــابقهي تلویزیونی  ــه در یک مس 27. محبوب
شرکت کرده است. هر پاسخ صحیح 250

امتیاز به او اضافه میکند و هر پاسخ غلط 
ــاز از او کم میکند. محبوبه در  150 امتی

پایان مسابقه با پاسخ دادن به 15 سؤال، 
2150 امتیاز داشته است. او به چند سؤال 

پاسخ صحیح داده است؟

ــتطیل ABCD در شکل  28. مساحت مس
زیر 1440 سانتیمتر مربع است. نقطهي 
ــط ضلع AB قرار دارد. BY برابر  X در وس
CD برابر با ربع CZ ــت و ــا ثلث BC اس ب

است. مساحت قسمت رنگ شده در شکل 
چند سانتیمتر مربع است؟

M

NL

R

Q

P

A B

CD

Y

X

Z

ــهاي بازیکن براي  ــازي رایان ــک ب 29. در ی
رسیدن به سه معبد باید از سه رودخانهي 
ــد از هر  ــد. او میتوان ــی عبور کن جادوی
ــار بگذرد. همچنین  ــه، فقط یکب رودخان
ــد، او مجبور  ــیدن به اولین معب براي رس
است از یک رودخانهي جادویی عبور کند. 
بازیکن در هر معبد به تعداد مساوي گل 
میگذارد. خاصیت رودخانهي جادویی این 
است که هر وقت از آن عبور کنی، تعداد 
گلهایت دو برابر میشود. بازیکنی، وقتی 
به معبد سوم رسید، هیچ گلی نداشت. او 
ــته است؟ (حداقل  در ابتدا چند گل داش

تعداد گلها مورد نظر است.)

معبدمعبدمعبد رودخانهرودخانهرودخانه


